

图片背后的金融故事

光影变幻,见证发展不凡;尺幅之间,蕴含真情故事。展览中,150多幅图片展现出盐城金融业银行机构坚守初心使命、践行金融为民的奋斗足迹,每一幅图片背后都深藏着银行机构坚持党建引领、深入基层一线、服务实体发展的生动故事。现在每个篇章挑选一幅代表性的图片,讲述图片背后的金融故事,以飨读者。

一场成就展 凝聚奋进心

盐城市银行业金融机构高质量发展成就展反响热烈

6月29日至7月12日,“金融向党 奋进新征程”——盐城市银行业金融机构高质量发展成就展在市美术馆展出,短短两周时间,吸引了1500人次观展,在全市银行系统引起热烈反响。

连日来,各银行机构组织各党支部积极开展主题党日活动,参加金融机构高质量发展成就展观展活动,在追寻初心使命、回望奋斗历程中凝聚金融力量,以昂扬的斗志、拼搏的姿态,投身推动经济社会高质量发展的伟大事业中。

走进盐城市银行业金融机构高质量发展成就展厅,在《序章》里可以看到,近10年来,我市银行业发展的主要数据,以图表的形式呈现出迅猛增长的态势,一段简短的视频介绍给观展者留下了深刻的印象;《初心如磐》《逐绿先锋》《“金”彩纷呈》《蓝海扬帆》4个篇章分别以红、绿、金、蓝为主色调,配以展陈专业的灯光,让观众在视觉变换中沉浸式观展,享受身临其境之感;在金牌讲解员的专业解说下,观展者驻足观看、细细体悟,了解图片背后精彩生动、触动心灵的故事,感受我市金融服务地方经济发展的新担当、新成就和新风采。

成就展中,一张张生动鲜活、冲击视觉、直击内心的图片展现出全市银行业澎湃城市经济发展活力,引领城乡现代化发展,助力城乡面貌发生了翻天覆地的变化,不断满足人民群众对美好生活的向往,也为盐城现代化发展刻下有力的注脚。

展陈期间,来自人民银行盐城市中心支行的金牌讲解员徐雅如和其他7名金牌讲解员一直坚守岗位,用专业、暖心的服务接待参观群众,见证了观展者满腔的热情和温暖的动容瞬间。“大家参展热情很高,我们总共接待了24场参观,最多的一天接待了4场。”徐雅如告诉记者,“特别是银行系统的员工来参观,他们看到图片中自己、同事的身影时,非常兴奋,也十分感动,觉得这样的展出意义非凡,振奋人心、催人奋进。”

“展览中一幅幅精彩的图片展现着银行业与盐城地方共生共荣的发展历程,作为农业政策性银行,农行盐城分行将继续对照初心使命,提升政治站位,聚焦国家重大战略决策部署,聚焦服务乡村振兴和实体经济发展,用敢为、敢闯、敢干、敢首创的奋斗姿态,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献更多更大的农发行力量!”

“看到建行人走农村、到地头、进工厂、进校园等服务地方经济的生动身影时,我们感到无比自豪,与有荣焉。建设银行盐城分行将坚持党建引领不动摇,全面践行金融工作的政治性、人民性,坚守金融报国、金融为民的初心使命,在服务地方经济社会高质量发展中展现更大作为,贡献更大力量。”

“中信银行盐城分行将紧扣转型发展,深入基层一线,深耕普惠金融,提供优质服务,全力打造‘党建+金融’模式,把党建优势转化为金融优势,以实际行动为盐城社会经济高质量发展做出新的更大贡献。”

“江苏银行盐城分行将推动习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,努力匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力,凝心聚力促发展,乘势而上开新局,扎实推动分行高质量发展持续迈上新台阶,展现新气象。”

“通过本次观展活动,大家进一步坚定了理想信念、提高了党性修养。浙商银行盐城分行将勇担金融使命,服务实体经济,为助推盐城经济高质量发展贡献浙商银行力量。”

……
观看一场展览,接受一次洗礼,凝聚一份力量。来自全市银行系统的参展人员在体悟新时代盐城金融业奋斗底色的同时,也得到了启示,将积蓄起新起点再出发的更大金融合力,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章提供金融保障。

跨越五千里的赤诚初心



“他进山了”“他今天又进山了”“他昨天进山还没回来呢”……同事口中经常“失联”的业务劳模正是来自农业银行盐城分行的党员王顺松。2020年,王顺松跨越5000里山河,带着赤诚初心和旺盛斗志,前往农业银行青海祁连支行挂职,投身西部扶贫工作。

祁连县畜牧业发展历史悠久,被列入青海省有机畜牧业生产示范基地,畜牧业发展和产品开发前景广阔,潜力巨大。王顺松在了解当地产业发展、牧民经营模式和金融需求后,围绕当地普惠金融服务半径大、人口密度低、交通不便捷、投入产出低等发展瓶颈,撰写了互联网普惠金融服务方案,通过引入政府增信、保险兜底、“公司+农户”订单作业的全产业链金融服务模式,推进服务能力的提升。

在距离祁连县城220多公里的天隆乡,山路非常崎岖,去年才通上

电,辖内4个村全部是贫困村。为了帮助牧民拿到低息贷款,王顺松需要经常到现场进行贷款调查,车在路上走就是半天,有时为了节省来回的时间,索性就住在那里。后来,通过双基联动整村推进牧民贷款调查,农业银行为天隆乡116户牧民成功发放了贷款2568万元,帮助他们扩大生产、早日脱贫。

像王顺松这样的党员折射出我市金融界党员干事创业、拼搏担当的良好风貌。2020年,盐城金融行业党建联盟成立,以红色引擎赋能高质量发展。全市银行机构坚持以党建为统领,推动党建与业务有机融合,常态化开展主题党日活动、创新党建共建模式、发挥党员先锋模范作用,以初心敬党心,澎湃“红色引擎”强大动能,持续提升、创新党建工作水平,不断提炼、创优党建服务品牌,让鲜红的党旗在金融领域高高飘扬。

初心如磐

金风吹拂绿动能



在盐城,一望无际的海面上矗立着一排排巨型“风车”,银白色的叶片随着海风周而复始转动,为新能源产业发展输送动能。碧海蓝天,“大风车”转出了别样的沿海新风景,展现出一座绿色能源之城崛起发展的新面貌。

盐城拥有全省最大面积、最长海岸线,风能资源丰富,太阳能资源充足。我市近海100米高度年平均风速超过7.6米/秒,远海接近8米/秒,是全省乃至全国海上风电开发建设条件最优越的区域之一。

金风润企,“绿”动未来,绿色能源产业的跨越发展离不开金融的有力支持。盐城国能大丰H5海上风电项目,是全国第一个由地市级国企建设的海上风电场,创造了全球首个创新采用储能应急电源等多个海上风电场施工纪录。为解决该项目建设资金问题,国能公司与银行多次沟通协调,在各家银行的大力支持下,短短3个月内顺利完成项目融资。2020年5月,盐城国能公司举办银企对接座谈会暨大丰H5海上风电项目银团贷款签约仪式。国开行江苏省分行牵头,联合交通银行盐城分行、招商银行盐城分行、工商银行盐城

分行、民生银行盐城分行共同向盐城国能大丰H5海上风电项目提供总额32亿元、期限20年的银团贷款。银团方表示,新能源产业是盐城最具发展潜力和比较优势的主导产业之一,大丰H5海上风电项目列入了市新建重点项目,开发前景良好,银行方面理应提供资金支持,为项目建设保驾护航。截至目前,全市银行机构已累计为我市海上风电项目投资超200亿元。

近年来,我市以绿色低碳发展为导向,积极发展绿色新能源产业,不断搭建完善风电全产业链,光伏全产业链,我市能源生产和消费结构不断优化,已成为长三角地区首个“千万千瓦新能源发电城市”。

人民银行盐城市中心支行贯彻落实新发展理念,紧紧围绕盐城建设绿色低碳发展示范区目标,积极构建“黄海湿地生态运营中心”,引导和激励更多金融资源支持绿色发展,推动全市银行机构大力发展绿色金融,持续优化金融供给侧结构性改革,不断放大绿色金融优势,共同推动我市绿色低碳转型发展。目前,全市绿色信贷余额突破1500亿元。

逐绿先锋

日子像禾苗一样欣欣向荣



2015年,射阳县种粮大户霍大荣承包了200亩农田种植水稻,由于经营向好,他想扩大种植规模。一圈东奔西走,亲戚朋友借了个遍,还是有几万元的资金缺口。一筹莫展之际,他想到了走村访户的常熟农商银行客户经理小丁。

“可是银行能给我贷款吗?”抱着试一试的心理,他来到常熟农商银行射阳支行,找到小丁咨询贷款业务。小丁了解情况后,当即就与霍大荣一起赶往稻田现场调查,仅用两天时间霍大荣就拿到了10万元贷款。

如今霍大荣承包的稻田已经从200亩发展到5000亩,不仅自己买了新车、新房,而且带动周围的乡亲增收致富。“有了乡村振兴的政策扶持,有银行的资金支持,我们的生活会更好,日子就像田里的禾苗一样欣欣向荣。”霍大荣对未来充满信心。

我市农业农村体量全省最大,是长三角中心区唯一农业总产值超千亿元的城市。全市锚定建设现代农业强市目标,以补链强链延链为重点,以培育壮大农业产业化龙头企业为抓手,强力推进

重点农业产业链建设,全力提高农业产业化发展水平,以产业振兴引领乡村振兴,聚力抬高全域高质量发展底板。

金融“活水”润沃野,服务乡村促振兴。近年来,全市银行机构紧紧围绕现代农业发展,农村面貌改善,农民增收致富,聚焦射阳大米、鹤乡菊海、响水西兰花、东台西瓜等特色农业产业,持续倾斜金融资源,创新金融产品,优化金融服务,为我市特色农业产业发展项目提供金融支撑。

人民银行盐城市中心支行指导辖内10家建设单位,在全市2028个行政村建成普惠金融服务站1956个,将服务触角不断向基层、向农村、向群众延伸,为周边村民提供便捷高效的金融服务。同时,创新开展“盐支有爱·e购”助农购物车乡村行活动,聚焦农村地区创新移动支付场景,依托“云闪付”、各银行App等支付平台,打造特色农产品产销品牌,将农副产品走向市场的“最后一公里”向“最后一米”推进,打通“双循环”堵点,畅通产销渠道,全面助力乡村振兴。

“金”彩纷呈

向海扬帆促开放



滨海港码头,船舶有序停靠,门机升降起伏,集卡车往来穿梭,还有塔吊旋转、机器轰鸣,各类项目建设如火如荼,一派繁忙景象。

沿海发展,港口是先行军,具有重要引领作用。当前,港口转型升级,正引领我市沿海开放开发加速“跑起来”。今年以来,我市抢抓江苏沿海发展等国家战略叠加机遇,立足资源禀赋和产业基础,不断强化港口航道建设,不断提升港口能级,实现港产城深度融合,为谱写中国式现代化盐城新篇章贡献力量。

在推动港口建设的过程中,金融力量从未缺席。盐城港处于“一带一路”与长江经济带连接点、江苏沿海中心枢纽位置,是盐城市和苏北地区实施沿海开发战略、加快发展外向型经济及推进工业化进程的重要依托。截至目前,盐城港4个港区(大

丰港、射阳港、滨海港、响水港)、24个生产性泊位的口岸全部正式开放,加速构建了东西南北全贯通、全面对外开放的新格局,为我市搭建起更广阔、更高层次的开放平台,对优化本地区对外开放格局、提升对外开放水平具有重要意义。我市多家银行机构积极助力全市港口建设,累计投放金额超200亿元,有力支持了我市外向型经济发展。

向海图强,奋楫扬帆;金融赋能,开放发展。在推动全市开放发展的过程中,除了支持港口等基础设施建设之外,国家外汇管理局盐城市中心支行引导辖内各银行机构,畅通外汇业务“绿色通道”,推动贸易投资便利化政策在盐落地,提升企业汇率风险管理能力,推动区块链贸易融资业务,推进跨境人民币结算,为稳住外贸外资基本盘保驾护航。

蓝海扬帆

银行系统积极组织开展参展活动

在金牌讲解员的介绍下,了解图片背后的故事